

# Ламанан аз

Голос гор



Муниципальное автономное некоммерческое учреждение "Шатойская районная газета "Ламанан аз"

Основана в апреле 1931 года

№ 29 (715)

3 августа 2017г.

Свободная цена

◇ К Дню рождения Ахмат-Хаджи Кадырова

## Достойный сын своего народа



**«Ахмат-Хаджи Кадыров был человеком прямым, честным, что чрезвычайно важно, мужественным и очень опытным. Все, что он делал, у него шло от сердца, от его убеждений»**

**В. В. ПУТИН.**

В свете geopolитических событий, происходящих на современной международной арене, актуально рассмотреть деятельность Ахмата-Хаджи Кадырова как неординарного человека, яркой личности, крупного политического деятеля, внесшего значительный вклад в историю России, определить его роль в политических процессах конца XX и начала XXI веков - достаточно тяжелого периода для нашей страны, периода во многом переломного, определившего дальнейший путь развития России как целостного, единого государства.

Следует помнить историю своей страны и людей, творивших ее на благо Российского государства, нередко ценой своей жизни, таких как Ахмат-Хаджи Кадыров.

События в Чечне 1994-1996 гг. привели к ускоренной интернационализации салафитского движения в регионе. Этот период времени был отмечен массовым участием в военных действиях в Чечне на стороне сепаратистов их единомышленников из Пакистана, Афганистана, Турции и различных арабских стран. В период с 1996-1999 гг. произошло превращение Чеченской Республики в полигон терроризма и экстремизма. С вторжения бандформирований в августе 1999 года на территорию Дагестана начался новый этап боевых действий в Чечне.

Ахмат-Хаджи Кадыров, характеризуя сложившуюся на тот момент ситуацию и перспективы выхода из кризиса, в своей книге «Выбор пути» писал: «Судьба чеченцев в их собственных руках. Нам надо четко отмежеваться от тех, кто, прикрываясь красивыми фразами и громкими лозунгами, продолжает творить зло на нашей земле ... Чеченское общество нуждается в согласии, в соединении усилий, направленных на стабилизацию общественно-политической жизни республики. Автомату Калашникова и пистолету Макарова мы должны противопоставить перо журналиста, мастерок каменщика, соху пахаря». Эти слова Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова остаются актуальными и сегодня.

Конфликт в Чеченской Республике в течение многих лет провоцировался как внутренними, так и внешними конфликтогенными факторами. Среди внешних факторов следует отметить настойчивые попытки различных международных и европейских организаций (ПАСЕ и ОБСЕ) непосредственно вмешаться в ход чеченского конфликта с целью его усугубления, дестабилизации ситуации и усиления процессов децентрализации государственной влас-

ти России под маской очередной "гуманитарной миссии".

В 1995 году на должность муфтия Чечни избран Ахмат-Хаджи Кадыров. Через два года в Чечне международными эмиссарами внедрен ваххабизм. Ахмат-Хаджи Кадыров открыто выступил против чуждого чеченскому менталитету и традиционному Исламу течения. Муфтий высказался против милитаризации республики, торговли людьми.

25 июля 1998 года в Грозном по инициативе А.-Х. Кадырова состоялся Конгресс мусульман Северного Кавказа. Участники Конгресса поддержали муфтия Чечни и в резкой форме осудили ваххабизм, как форму религиозного экстремизма. Активная и последовательная борьба А.-Х. Кадырова против ваххабизма и развенчание его реакционной сущности с позиций Корана способствовали тому, что чуждая идеология не была принята абсолютным большинством мусульманского населения Чечни. Несмотря на большую опасность для жизни, Ахмат-Хаджи Кадыров первым в республике потребовал от Масхадова распустить вооруженные группировки экстремистов Басаева и Хаттаба и выслать из республики их идеологов и проповедников. После вторжения в августе 1999 года отрядов Басаева и Хаттаба на территорию Дагестана, А.-Х. Кадыров принципиально отказался участвовать в новой чеченской войне, объявив ряд районов Чечни «зоной, свободной от экстремизма».

Президент В. Путин с искренним восхищением и глубоким уважением вспоминает А.-Х. Кадырова как человека, заложившего фундамент мирного существования Чеченской Республики, сплотившего чеченский народ.

- Он был человек очень прямой, честный, что чрезвычайно важно, и очень смелый, мужественный человек. И опытный. Все, что он делал, у него шло от сердца, от его убеждений. Ведь известно, это же не секрет, что в середине 1990-х гг. он принимал участие в боевых действиях совсем не на стороне федеральных сил, а потом поменял свои взгляды на происходящее в Чечне. Он не испугался, когда перешел на сторону России, он был бесстрашный человек. Он просто пришел к необходимости положить конец этой братоубийственной гражданской войне в России - это первое. И второе, он искренне пришел к тому, что Чечня должна быть вместе с Россией. Он мне лично об этом говорил неоднократно. Он это почувствовал, прежде всего, как религиозный лидер, - подчеркнул президент страны.

Глава Чеченской Республики, Герой России Рамзан Кадыров, вспоминая те события, Ахмат-Хаджи Кадырова и его твердую убежденность в правильности выбранного пути, отметил: «Главная отличительная черта его характера - правдивость: кому угодно, будь то хоть один человек, хоть целая толпа, он говорил правду в глаза. Был момент, когда в Ичкерии сотни людей твердили о необходимости введения шариатского правления. Ахмат-Хаджи как человек с духовным исламским образованием категорически стоял на позиции, что это преждевременный шаг. Он утверждал, что для перехода на шариатское правление необходимо перестроить менталитет народа. Тем более, лицемерным это намерение выглядело на фоне несправедливости, которую творили те, которые тогда стояли во главе народа. Об этом он также сказал в лицо всем. Это было на заседании ичкерийского парламента. Он припомнил все: и похищения людей, и другие противоправные действия со стороны тогдашней власти...»

**ОЛЬГА ВОЛЬТЕР,**  
доктор политических наук  
(Продолжение следует)

## Совещание по развитию горных районов

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров в с. Беной Ножай-Юртовского района провел совещание правительства по развитию горной части ЧР.

В нем приняли участие руководитель Администрации Главы и Правительства ЧР Вахит Усмаев, министр внутренних дел по ЧР Руслан Алханов и другие должностные лица.

Открывая данное мероприятие, Рамзан Кадыров отметил, что тема совещания очень актуальна.

Как отметил Глава республики, горная часть республики все больше стала привлекать внимание гостей региона. Здесь можно встретить представителей разных национальностей, приехавших посмотреть красоты Чечни. Необходимость развития туристической отрасли в этой части региона очевидна.

- Наша задача - создать необходимые условия для туристов и жителей этих районов, чтобы отдых и жизнь в горах были комфортными, - подчеркнул Р. Кадыров.

Глава ЧР обратил внимание присутствующих, что задача не только в том, чтобы построить какой-либо объект. Важно, чтобы он был оснащен необходимым оборудованием и работал, принося пользу, чтобы у него был надежный хозяин, пусть это будет больница, школа, стадион или другой объект. Рамзан Кадыров уверен, что развитие туризма, помочь в открытии собственного дела местным предпринимателям позволят создать в этих районах дополнительные рабочие места, и решение этих вопросов не должно зависеть от федерального бюджета.

- Необходимо учиться самим зарабатывать, - отметил Рамзан Кадыров.

Он поручил руководителям министерств изучить ситуацию в горных районах - каждому в своем направлении, определить проблемные участки, а также наметить план развития всей сферы деятельности.

- Только так мы сумеем, не затягивая на годы, развить эту часть республики, - сказал Глава региона.

Он поблагодарил вице-премьера, министра автомобильных дорог Абубакара Тумхаджиева за большой объем работ, проделанных в Ножай-Юртовском районе.

Как подчеркнул Глава республики, «это единственное министерство, которое не ждало персональных указаний и поработало на совесть».

Первым районом, где будет организована такая деятельность, станет Ножай-Юртовский район.

Р. Кадыров отметил, что, несмотря на проведенные в прошлом году в райцентре масштабные строительные работы, осталось еще много нерешенных вопросов.

- Мы изучим все проблемы, которые есть в районе, посмотрим, какие направления можно и нужно здесь развивать, следующим этапом станет выполнение разработанной программы по развитию района, - сказал он.

По словам Рамзана Кадырова, в последующем преобразования коснутся Веденского муниципального образования, а затем и других горных районов.

Ответственными за исполнение поручения назначены руководитель Администрации Главы и Правительства ЧР Вахит Усмаев, 1-й заместитель Председателя Правительства ЧР Якуб Закриев.

Глава ЧР также коснулся темы, вызвавшей общественный резонанс: требование чиновницы управления образования одного из районов к директорам школ в обязательном порядке закупать дневники у местной грозненской типографии. Он поручил МВД по ЧР разобраться с ситуацией и привлечь виновных к административной ответственности.

**«Грозный-информ»**

◆ В администрации района

## Обсудили актуальные вопросы

В администрации Шатойского муниципального района под председательством главы райадминистрации Ш. Чабагаева состоялось очередное плановое совещание с участием глав администраций сельских поселений, руководителей учреждений и организаций района. Открывая мероприятие, глава муниципалитета горного края Ш. Чабагаев напомнил присутствующим о предстоящем праздновании очередной годовщины со дня рождения Первого Президента ЧР, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова. Он поручил руководящему составу района обратить особое внимание на баннеры и другие средства наглядной агитации, посвященные этой знаменательной дате.

- Все они должны выглядеть достойно и расположить их необходимо не где попало, а в уместном для этого



месте. Прошу отнестись к этому со всей ответственностью и на должном уровне отметить день рождения великого сына чеченского народа, - подчеркнул он.

Далее, в соответствии с повесткой дня, с краткими сообщениями об общественно-политической и социально-экономической ситуации, сложившейся на подведомственных им территориях, выступили главы администраций сельских поселений, которые подчеркнули, что обстановка на местах остается стабильной и контролируемой.

По следующему вопросу повестки,

с отчетом о работе администрации Дайского сельского поселения выступил ее глава Г. Баргишов, который отметил, что возглавляемое им муниципальное образование обслуживает два населенных пункта - селения Верхний-Дай и Нижний-Дай с общей численностью населения в 627 человек. Здесь функционируют СОШ, ФАП, сельский клуб и библиотека. В администрации созданы и действуют комиссии и группы, которые работают по различным направлениям, начиная от профилактики правонарушений и кончая патриотическим воспитанием граждан. Также Г. Бар-

гишов поведал о всех сторонах деятельности сельской администрации, о позитивных переменах, которые произошли в селах за последнее время. В качестве нерешенных проблем он отметил отсутствие здания администрации, СДК, спортивного зала, и негазифицированность поселений. В целом работа Дайской администрации признана удовлетворительной.

С докладом о работе, проделанной за последние 12 месяцев Отделом культуры Шатойского района, выступила начальник этого учреждения З. Эльмураева. Она подробно остановилась на основных направлениях деятельности данного отдела. Рассказала о подготовке и проведении различных мероприятий по знаменательным и памятным датам. Помимо этого культработники района регулярно принимали участие в республиканских конкурсах фестивалях, в некоторых из них шатойцы добились значительных успехов. В заключение она также сообщила о дополнительных мерах по выполнению намеченных перспективных планов.

В ходе обсуждения доклада руководителя культработников Ш. Чабагаев, отметив их успехи в конкурсах и фестивалях, выразил все же недовольство неудовлетворительной работой сельских домов культуры, кружков, музыкальной школы и некоторых других районных учрежде-

ний, подведомственных Отделу. Он указал на необходимость поднять уровень работы райотдела на более высокую ступень.

- Работа культурных учреждений заключается не только в участии в различных конкурсных и фестивальных мероприятиях, но и в ежедневной кропотливой работе на местах, особенно с молодежью, - заключил он.

Далее участники совещания обсудили вопросы, связанные с ходом выполнения протокольных поручений Главы и Правительства ЧР, Руководителя Администрации Главы и Правительства ЧР и главы администрации Шатойского района. Активно обсудили собравшиеся состояние дел по санитарной очистке населенных пунктов, районной дорожной сети и оплате услуг ЖКХ. По данным вопросам были заслушаны отчеты некоторых руководителей учреждений, организаций и сельских администраций. Глава райадминистрации поручил руководящему составу района уделить данному вопросу самое пристальное внимание и не допускать задолженностей по коммунальным услугам.

В завершение мероприятия перед собравшимися с отчетом об итогах командно-штабного мобилизационного учения в военном комиссариате Шатойского района выступил военным района С. Радуев.

**М. ЭСКИЕВ**

◆ Актуальная тема

## Территория свободная от международного терроризма

В ходе одного из своих последних по времени выступлений Глава ЧР Рамзан Кадыров подчеркнул: «Раньше мы удивлялись, когда что-то случалось в мирной и благополучной Европе, а сейчас - когда в Чеченской Республике».

Наш регион действительно преодолел сложный и извилистый путь к сегодняшней безопасности и процветанию.

Мы часто говорим: «Чеченская Республика - это территория, свободная от международного терроризма». И при этом отнюдь не лукавим. Основа стабильности, которую мы сейчас наблюдаем на чеченских улицах, в городах и селах, была заложена первым Президентом Чеченской Республики, Героем России Ахмат-Хаджи Кадыровым, который сумел покончить с братоубийственной войной и построить фундамент мирного, счастливого будущего чеченского народа. Цена за мир была заплачена несизмеримо высокая - это жизни Ахмат-Хаджи Кадырова и тысяч его соратников, которые, не моргнув

глазом, шли защищать свою Родину. Дала Газот къобалдойла церан!

После трагической гибели первого Президента далеко нелегкую эстафету созидания мужественно и самоотверженно принял Глава Чеченской Республики, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров, который завершил начатое отцом дело и окончательно утвердил мир на чеченской земле.

Но недаром говорят: «Кому война - кому мать родная». Далеко не для всех желанна благополучная и процветающая Чеченская Республика. Некоторые деятели от общественности и журналистики так и норовят преподнести то, что происходит у нас, в черном свете, дискредитировать власти, создать воображаемый хаос. Они нарочито не видят все положительное, происходящее в республике, и с огромным наслаждением раздувают каждый факт, используя при этом самые низкопробные и мерзкие способы.

Например, такие события, как нападение на полицейских в Грозном, - это для некоторых нечистоплотных

представителей СМИ, как кость для изголодавшейся собаки. Подобные новости они смакуют с особым пристрастием и алчностью, нередко выходя не только за рамки объективности, но и журналистской этики.

Интересно и другое. Когда таких медийщиков спрашивают, почему они реагируют на негатив с Кавказа, и почему с таким несгибаемым упрямством игнорируют позитив, они не находят, что ответить. Полагаю, этим сетевым просветителям приходится отрабатывать деньги, которые им платят далеко не за объективность.

Восемь лет назад высшее руководство страны по предложению Национального антитеррористического комитета приняло историческое решение - об отмене особого режима КТО на территории Чеченской Республики. Эта была долгожданная и адекватная реакция на огромные усилия Рамзана Кадырова и его команды в борьбе против международного терроризма. Кстати, успешность этих мер была еще в начале 2006 года отмечена Президентом Российской Федерации Владимиром

Путиным, который еще тогда, заявил, что можно говорить об окончании контртеррористической операции в Чеченской Республике, имея в виду успешные действия и операции чеченских правоохранительных органов.

Поэтому вполне логично, что жирная точка в этом вопросе была поставлена на самом высоком уровне окончательно и, как теперь всем понятно, бесповоротно. В тех или иных формулировках наши очевидные успехи в борьбе против терроризма были признаны и на международных площадках. К примеру, в ООН - организации, которая, как мы помним, признала Грозный самым динамичным и успешно развивающимся после военного конфликта городом.

В этой связи у меня вопрос: не пора ли некоторым нашим коллегам наконец смириться с той очевидной данностью, что Чеченская Республика - не просто территория свободная от международного терроризма, но и регион с огромным опытом борьбы с этим злом.

**Д. РУСЛАНOV**

◆ МСО сообщает

## Преступления не останутся без наказания

В Грозненском межрайонном следственном отделе подведены итоги работы за первое полугодие 2017 года

Основными задачами Следственного комитета РФ по ЧР, как и прежде, являются оперативное и качественное расследование преступлений в соответствии с подследственностью, установленной уголовно-процессуальным законодательством, обеспечение законности при проверке сообщений о преступлениях, возбуждении уголовных дел, а также защита прав и свобод человека и гражданина; выявление обстоятельств, способствующих совершению преступлений, принятие мер по устранению таких обстоятельств.

Следователями Следственного комитета России осуществляется предварительное следствие по тяжким и особо тяжким преступлениям, в том числе преступлениям террористического, экстремистского характера, а также преступлениям коррупционной направленности, налоговым преступлениям, преступлениям совершенным несовершеннолетними и в отношении них.

Грозненский межрайонный следственный отдел обслуживает четыре района - Грозненский, Шатойский, Итум-Калинский и Шаройский.

С 2011 года Следственный

комитет России расследует налоговые преступления, а с января 2012 года СК России расследует такие должностные преступления, как получение и дача взяток, служебный подлог, халатность, коммерческий подкуп, тяжкие и особо тяжкие преступления, совершенные несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних.

В Грозненском межрайонном следственном отделе района за первое полугодие 2017 году рассмотрено 116 сообщений о преступлениях, по результатам рассмотрения принято 38 решений о возбуждении уголовного дела, 48 решений об отказе в возбуждении уголовного дела, 30 решений о передаче по подследственности.

Работа по противодействию коррупционным и иным незаконным преступлениям остается одним из приоритетных направлений деятельности следователей. В 1 полугодии 2017 года в Грозненском межрайонном следственном отделе находилось в производстве 20 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности, из которых 14 уголовных дел с утвержденным прокурором обвинительным заключением

направлены в суд.

Также хотелось бы довести до жителей районов о том, что о фактах коррупции можно сообщить в следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Чеченской Республике по телефонной линии «Остановим коррупцию» 8 (8712) 62-41-17

Большое внимание уделяется преступлениям, совершенным в отношении несовершеннолетних, такие преступления, к сожалению, имеют место быть. Что касается преступлений, совершаемых несовершеннолетними, как показывает следственная практика, большинство несовершеннолетних, совершающих преступления из неполных семей или же семей, где их воспитанию не уделяется должное внимание, дети фактически предоставлены сами себе.

Следственным управлением по Чеченской Республике и его следственными подразделениями в районах республики в данном направлении проводится большая профилактическая работа.

В соответствии с указанием председателя СК России «О мерах по предупреждению

преступлений в отношении несовершеннолетних» в средних общеобразовательных школах Грозненского района проведены тематические лекции. Тема встречи была посвящена предупреждению преступлений, связанных с вовлечением несовершеннолетних в преступления против общественной безопасности, в том числе с использованием сети «Интернет».

Обращаю внимание, что безнаказанность за совершенное противоправное деяние, как правило, влечет его повторение. Не пренебрегайте возможностью обращения в правоохранительные органы, активно реализуйте свое право на защиту нарушенных интересов. В необходимых случаях должностные лица следственного отдела гарантируют конфиденциальность того или иного обращения.

В предверии профессионального праздника «Дня сотрудника следствия Российской Федерации», который отмечается ежегодно 25 июля, хочу поздравить от себя лично всех коллег с наступающим праздником, пожелать удачи и всего самого наилучшего вам и вашим близким!

**М-С. ЗАКРИЕВ,  
и.о. руководителя  
Грозненского  
межрайонного  
следственного отдела,  
подполковник юстиции**

◆ В мире детства

## Плодотворный диалог

В соответствии с планом работы на второе полугодие 2017 года Шатойским районным судом Чеченской Республики 31 июля 2017 года проведен «День открытых дверей» с участием представителей общественности, учащихся и студентов образовательных и учебных учреждений, а также с привлечением представителей средств массовой информации.

Выступая перед собравшимися, И.о. судьи В. Ибрагимовым были даны исчерпывающие ответы на заданные вопросы.

Соб.инф.



◆ Социальная сфера

## Приучает детей к творчеству



Когда попадаешь во владения инструктора по труду Шатойского центра социальной помощи семье и детям, расположенного в с. А-Шерипово Хадижат Мамадаевой, то, в первую очередь, поражает какое-то, буквально, невероятное буйство красок. Вдоль стен стоят полки, на которых расставлены яркие рисунки, филигранные вышивки в рамках, игрушки и другие удивительные поделки. Чтобы создать этот волшебный мир, нужны, без сомнения, высокий полет фантазии и неординарное воображение. Всеми этими качествами, конечно, обладают наши дети, а вот как реализовать их и воплотить в жизнь - этому и учат своих юных питомцев Хадижат.

Надо отметить, что в данном направлении детского творчества пересеклись две самые главные и важные начала - любознательность

и жажда детей к творческой деятельности, и опыт и мастерство наставника, предданного своему делу. Результат такого взаимодействия - прекрасные произведения, созданные детьми на основе искусства рукоделия, которому их обучила инструктор по труду. Поэтому неудивительно, что подопечные Центра с большим желанием и видимым удовольствием посещают занятия Хадижат.

- Заинтересовать детей каким-то делом нелегко, - говорит Х. Мамадаева. - Для этого нужно знать и понимать детскую психологию. Их не привлекают скучные, монотонные, лишенные креатива уроки. Чтобы они занимались с удовольствием надо, прежде всего, дать им самореализоваться в той сфере, которую они любят и в которой чувствуют себя комфортно. К такой сфере

относятся сказки с их волшебными героями и образами, природа с ее ярким многообразием и удивительными проявлениями. Здесь они чувствуют себя раскрыто и с удовольствием создают свои творения. И, главное, заодно приобретают навыки и умения, которые очень пригодятся им в дальнейшей жизни.

В Центре социальной помощи все, с кем говорил корреспондент «ЛА» о работе Хадижат, отзываются о ней только с самой положительной стороны. По их словам, она настоящий мастер своего дела, любит детей и знает, как с ними работать так, чтобы они на ее уроках тружились от всей души. Ну что ж, пожелаем ей дальнейших успехов и творческих достижений в столь интересной и нужной детям работе!

**М. СЕЛИМОВА**

◇ Люди нашего района

## Дело, которому служишь

Когда человек на своем месте, о нем принято говорить, как о настоящем профессионале своего дела. При этом, как правило, о человеческих его качествах упоминают вскользь. И это вполне понятно, ведь, когда мы по тем или иным делам обращаемся в различные учреждения, нас, прежде всего, интересует насколько компетентен принимающий посетителей специалист.

Несмотря на это, есть все же такие сферы профессиональной деятельности, которые требуют от должностного лица еще и определенных душевных качеств. Речь, в первую очередь, идет о работниках социальной сферы, ежедневно имеющих дело с множеством разных людей, относящихся к самым разнообразным слоям населения. Никто не станет спорить с тем, что к этой области деятельности относятся и учреждения Пенсионного Фонда России. В этом легко убедиться, заглянув в Отдел ПФР по Шатойскому району, где всегда многолюдно и по лицам посетителей, по их словам видно, что их привели сюда очень важные дела. Действительно, что

может быть для пожилого человека важнее последнего материального пристанища - пенсии. Некоторые зарабатывают ее всю жизнь, другие получают по старости или по состоянию здоровья. Для каждого из них очень существенно, чтобы пенсия была правильно начислена или проиндексирована без лишней бумажной волокиты. И тут, конечно, важно оказаться на приеме у знающего свое дело специалиста, который помимо компетентности проявит к посетителю должное внимание и сочувствие к его проблемам.

Именно в таком ключе и работает с людьми заместитель начальника Отделения ПФР по Шатойскому району Бислан Сайдаевич Мадаев. Семь лет назад, устроившись на должность ведущего специалиста-эксперта Отделения Пенсионного фонда России по ЧР, он связал свою судьбу с важным для государства и всех его граждан делом. С первого дня двадцатипятилетний парень показал себя ответственным и умелым специалистом, что не осталось незамеченным руководством ведомства. Работа ему нравилась, и делал он ее с большим

рвением. Однако парень, который родился и вырос в горном Шатое, скучал по родному краю, где жили все его родные, близкие и друзья. И когда два года спустя, появилась возможность перевестись в Отделение ПФР по Шатойскому району, Бислан с радостью согласился на новое назначение.

Коллектив хоть и был для него новым, но всех сотрудников Отдела он хорошо знал - ведь они были его односельчанами. С накопленным на прежнем месте опытом работы, ему не составило труда быстро войти в курс дела и со своей стороны исполнить свои служебные обязанности. Компетентность, умение находить общий язык с людьми, готовность при необходимости прийти на помощь коллеге, обходительность и собранность - вот те качества, благодаря которым он быстро завоевал авторитет и уважение в коллективе Отделения. Впрочем, уважением Бислан пользуется не только среди коллег, но и жителей Шатоя. Об этом свидетельствует тот факт, что с 2012 года он является депутатом Шатойского сельского



Совета депутатов.

Надо отметить, что и карьера Б. Мадаева сложилась весьма успешно: два года назад он был назначен заместителем начальника Отделения ПФР по горному району и в этом качестве показал себя квалифицированным специалистом. В ходе беседы с корреспондентом «ЛА» много добрых слов в его адрес сказали и посетители учреждения, которые отметили его компетентность и отзывчивость.

В заключение приведем

слова руководителя ОПФР Р. Юнусова, давшего высокую оценку своему заместителю:

- С должностными обязанностями Бислан справляется с высоким качеством, - отметил он, - Квалификация и опыт позволяют ему выполнять работу по любому направлению деятельности подразделения.

Остается только пожелать Бислану Сайдаевичу новых успехов на избранном им пути служения благородному делу.

**Д. РУСЛАНов**

## Новые требования для оспаривания кадастровой стоимости

Изменился комплект документов, который подается в комиссию по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости.

Вместо кадастровой справки о кадастровой стоимости необходимо представлять выписку из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) о кадастровой стоимости объекта недвижимости. Это связано с вступлением в силу с первого января 2017 года федерального закона "О государственной регистрации недвижимости", в соответствии с которым сведения о кадастровой стоимости теперь содержатся на основании недостоверности указанных сведений;

- отчет, составленный на бумажном носителе и в форме электронного документа (если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании установления в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости).

Напомним, что за оспариванием кадастровой стоимости граждане имеют право обратиться сразу в суд, тогда как юридические лица обязаны соблюсти досудебный порядок, обратившись сначала в комиссию по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости.

Также отметим, что на сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестра) доступны новые сервисы, которые позволяют получить четыре вида сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

**А. ШАИПОВ,**  
заместитель руководителя  
Управления Росреестра по ЧР

## Услуги Росреестра в МФЦ

Получить государственные услуги Росреестра можно в многофункциональных центрах «Мои документы», которые работают по принципу «одного окна».

МФЦ наделены полномочиями по приему и выдаче документов по основным государственным услугам Росреестра: постановке на кадастровый учет, регистрации прав на недвижимое имущество, единой процедуре кадастрового учета и регистрации прав, предоставлению сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

Многофункциональные центры значительно упрощают получение государственных услуг для граждан. Обратившись за услугами в МФЦ «Мои документы», Вы сможете использовать ряд преимуществ:

1. Удобное расположение  
МФЦ - это разветвленная сеть офисов на всей территории России. Удобное расположение помогает сократить время на дорогу до офиса МФЦ, многие из которых располагаются в шаговой доступности.

2. Без очередей  
Большое количество окон приема-выдачи документов позволяет сократить ожидание заявителя в очереди.

3. Удобный график работы  
МФЦ работают 6 дней в неделю, включая субботу, что

особенно важно для граждан, работающих по графику стандартной трудовой недели.

4. Оперативная помощь консультантов

Для удобства граждан в офисах МФЦ работают консультанты, которые готовы ответить на возникающие вопросы.

5. Работа по принципу «одного окна»

Сегодня в МФЦ можно получить много услуг, касающихся владения недвижимостью: оформление прописки, регистрацию недвижимости, получение разрешения на строительство и другие. В этом заключается главное преимущество МФЦ. Человеку не нужно ходить по разным инстанциям и ведомствам, он может подать и получить документы в одном месте.

6. Без переплаты посредникам

Существует стереотип, что получение государственных услуг - дело хлопотное, которое отнимает много времени. Так укоренилась привычка обращаться к посредникам. Система государственного управления изменилась, а привычка осталась. Однако, вокруг получения гражданами госуслуг зачастую действуют разного рода недобросовестные фирмы и предприниматели, для которых доверчивость и неосведомленность граждан служат средством

наживы. За свои услуги посредники берут плату, зачастую во много раз превышающую размер госпошлины. К тому же из-за недобросовестности посредников услуга может быть и вовсе не получена.

В случае обращения в МФЦ гражданин освобождается от необходимости платить посредникам, а может самостоятельно в короткие сроки получить необходимые госуслуги. Росреестр и Кадастровая палата рекомендуют подавать документы через МФЦ «Мои документы», а не обращаться в посреднические организации. Обращение в МФЦ помогает гражданам не только экономить свои деньги, но и гарантированно получать необходимые услуги.

7. Нет риска коррупции

В Росреестре и Кадастровой палате ведут активную работу по внедрению «бесконтактных технологий», позволяющих исключить влияние коррупционной составляющей. Что такое «бесконтактные технологии»? Это когда гражданин сам получает нужную услугу с помощью Интернета или МФЦ. Обращение в МФЦ позволяет заявителю самостоятельно подать документы и не зависеть от действий чиновника, таким образом свести к минимуму влияние человеческого фактора.

## Объявление

Отдел образования Шатойского муниципального района извещает о проведении конкурса на замещение вакантной должности «Директор школы» в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях сел Нихалой, Нохч-Келой, Зоны Шатойского муниципального района.

Конкурс состоится 28 августа 2017 года в отделе образования Шатойского муниципального района по адресу: с. Шатой, ул. Э. Алиева, 19.

Учредитель газеты: Администрация Шатойского муниципального района. Адрес учредителя: 366400, ЧР, Шатойский район, с. Шатой, Кооперативная, 1.	Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции «Ламанан аз»	Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике.	Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов, которые несут ответственность за их объективность и достоверность.	Отпечатано в ФГУП ИПК «Грозненский рабочий» Адрес: 364021, ЧР, г. Грозный, ул. Интернациональная, д.12/35. Тираж - 1000. Заказ № Подписано в печать 03. 08. 2017г. по графику в 10 час. 00 мин. по факту в 10 час. 30 мин.
<b>«Ламанан аз»</b> И.о. главного редактора А. М. Саламов	Адрес редакции/издателя: 366400, ЧР, с. Шатой, ул. Ленина, 14.	Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 20-00051 от 16 августа 2010г.	Газета освещает события, происходящие в Шатойском муниципальном районе.	